Exposition itinérante sur le Saint-Sépulcre, à Paray-le-Monial.

Rendre accessible et visible le Saint-Sépulcre au plus grand nombre de fidèles, renforcer leur prière pour la Terre Sainte, leur donner envie de partir en pèlerinage : telles sont les ambitions de l’exceptionnelle exposition « Comme pèlerin au Saint-Sépulcre » qui vous est présentée par l’Ordre du Saint Sépulcre, dans la Basilique de Paray-le-Monial, du 25 mars au 1er avril 2023.

« De grand matin, le premier jour de la semaine, elles se rendent au tombeau dès le lever du soleil » (Mc 16,2). À la différence de la plupart des sanctuaires visités lors d’un pèlerinage, la basilique du Saint-Sépulcre située sur l’emplacement du jardin de la Résurrection ne permet pas, aujourd’hui, de s’imaginer à quoi il pouvait ressembler. Cette exposition unique permet de connaître la basilique du Saint-Sépulcre à Jérusalem, mais aussi, par nombre de schémas et de vues exceptionnelles, de mieux comprendre ce qui est écrit dans les Évangiles. Soutenue par les infographies du National Geographic, cette exposition comprend quinze panneaux explicatifs qui introduisent au Mystère de la Résurrection. Les premiers détaillent les couches successives de l’histoire du Lieu saint et des constructions. L’exposition met ensuite l'accent sur la puissance œcuménique du site, avant d'aboutir à une "expérience pascale" qui s’offre à chacun depuis 2000 ans. Des commentaires détaillés vous donneront la claire vision du déroulement des faits qui se sont passés à Jérusalem.

Vous êtes ainsi invité à devenir pèlerin, à découvrir ce lieu unique au monde. Pénétrer dans le jardin de la Résurrection au matin de Pâques ? Nous aurions tous voulu être aux côtés de Marie-Madeleine ! À quoi ressemblait le Tombeau du Christ ? Quand la basilique du Saint Sépulcre a-t-elle été érigée ? Qui l’habite aujourd’hui ? Qui en prend soin ? L’Ordre du Saint-Sépulcre en France, organisateur de cet événement unique, vous invite à devenir « Pèlerin au Saint-Sépulcre ». Ne manquez pas cette exposition présentée à la Basilique de Paray-le-Monial, du samedi 25 mars au samedi 1er avril 2023.

La présentation officielle de l’exposition aura lieu à 10h30 par le père Bernard Binon, le samedi 25 mars, dans la Basilique de Paray-le-Monial. Événement exceptionnel, venez nombreux !

Entrée libre.
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