Pape François
(Homélie à la messe lors des obsèques

samedi 26 avril : Actes 4, 13-21 et Marc 16, 9-15)

Saint Marc nous donne un  bref récit de la manifestation de Jésus  vivant, ressuscité ... Il nous rejoint dans le message que nous laisse notre Pape François.

Je soulignerai à partir de là trois aspects de ce compagnon de Jésus, ce témoin qui reste pour nous  

"François l'évangélique", François au coeur généreux et universel.

Le premier aspect : "Allez, proclamez la Bonne Nouvelle à la création toute entière!" Vous avez bien entendu : "à la création toute entière".

Cela veut dire  que tu iras dans les périphéries de l'humanité : ça commence par les bidonvilles de Buenos Aires, et à la fin,  les peuples les plus lointains de Papouasie, de Mandchourie ; tu auras le souci des tribus perdues d'Amazonie ; et les migrants, tu iras les rencontrer sur l'île de Lampedusa  pour ton premier déplacement, quand tu viens de recevoir ta mission de Successeur de Pierre à Rome. Les pauvres, les prisonniers, les exilés ... Mais aussi , c'est différent, les frères évangéliques, les coptes, nos frères juifs,  et le monde de l'Islam au coeur de l'Afrique , en Indonésie et ailleurs. Au nom de Jésus, le Frère Universel... Echo de Charles de Foucauld!

Mais "la création tout entière" où nous envoie Jésus, c'est aussi notre bonne planète terre à respecter et à aimer, comme toutes les créatures de Dieu. Pape François, n'as-tu pas voulu porter le nom de notre frère d'Assise : "Laudato si!" (intitulé de sa deuxième encyclique).

Que demande le Seigneur, sinon le respect et l'amour au delà du mépris, de l'exploitation et du gaspillage, au delà des  murs que des ponts remplaceront, au delà des exclusions, des aveuglements et des rejets? Evidemment, c'est un combat auquel nous sommes tous appelés!
"Priez pour moi!" répète François au terme de ses prises de paroles : que je sois fidèle aux appels du Seigneur... Il nous répète cela aussi bien à nous ses frères jésuites : que nous soyons des hommes de prière et discernions ce que Dieu veut que nous fassions. C'est ce que disaient Pierre et Jean  aux membres du Sanhédrin : c'est bien à Dieu que nous voulons obéir plutôt qu'à vous! (cf  notre première lecture).
Mais deuxième aspect, ce coeur qui vit et bat au rythme des plus pauvres et des exclus est un coeur joyeux, "la joie de l'évangile", tître de son premier grand message ... Jésus est vainqueur, Jésus est ressuscité!

Nous regardons Marie Madeleine, la première témoin, la grande convertie : Jésus a chassé d'elle sept démons! Jésus plus fort que toutes les forces du Mal, par son amour bafoué et crucifié ... Donc, Marie-Madeleine rencontre Jésus la première et court tout de suite l'annoncer aux apôtres qui ne la croient pas ... Mais qu'importe, la joie, une folle joie l'emporte ...

Cette joie ne doit-elle emporter tout chrétien qui se laisse toucher par l'AMOUR VAINQUEUR du crucifié , par son COEUR si généreux et ouvert à tout jamais ... "Dilexit nos", 'Il nous a aimés",    l'encyclique testament  ...

Oh! François, nous nous sommes réjouis de ton beau visage lumineux et souriant, comme jadis l'était celui d'Ignace, et aussi bien celui de Dominique et  celui de François!
   Esprit Saint, tu  nous mets dans la familiarité profonde avec notre Seigneur, Père et Frère, loin des sourires factices de la mondanité, dans l'allégresse et la joie spirituelles. Arrière tristesses et  mondanités!
Voilà qui nous conduit au troisième aspect : la vraie fraternité, "Fratelli tutti"  la troisième encyclique de François !

Oh! que l'Eglise soit fraternelle et conduise l'humanité sur les chemins de la fraternité!  Se décline alors tout ce qui concerne la synodalité : tous les croyants appelés à être frères et soeurs, agents actifs de la vie ecclésiale ! C'est ce que voulait le concile Vatican ll, ce à quoi le Pape François a travaillé et fait travailler avec une ténacité et une ardeur sans pareille.

La communauté ecclésiale -modeste, pauvre et déterminée- sera apte à  faire des ponts  et à abattre les murs. Il s'agit d'être des agents de dialogue -beaucoup d'écoute et d'entraide- ; marcher ensemble, pape, évêques, peuple chrétien, en vivant intensément la prière d'intercession les uns pour les autres et pour nos frères et soeurs humains de tout bord! "Fratelli tutti!"  Ecoute  (dit au passage et avec le sourire, j'étais toujours frappé des grandes oreilles de notre pape!) oui, donc écoute et intercession dans la dimension d'un coeur qui palpite, comme le dit la quatrième et dernière encyclique "Dilexit nos". Quel message!
 Seigneur, merci de nous avoir donné le Pape François, fils d'Ignace et frère de François! Ignace voulait tellement ressembler à François dans les premières années de sa conversion!
Pour moi, comme jésuite, je lui dis un tout spécial et fort merci : à nous, ses compagnons d'origine, il a montré la bonne manière de vivre fidèlement notre vocation, avec Jésus sur les chemins du monde, discernant au jour le jour la volonté du Père pour obéir et faire éclater sa gloire!
Merci pour l'Eglise, pour nous avoir montré les chemins des périphéries, la joie de l'évangile et la mise en oeuvre de la fraternité.

Immense gratitude pour toi François tel que tu as été et pour Toi, Seigneur qui nous l'a donné!
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